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Protokół Nr XI/2025 

z Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego 

odbytej w dniu 26 marca 2025 r. 

XI Sesja Rady Powiatu Grudziądzkiego rozpoczęła się o godzinie 10:00 w sali konferencyjnej 

nr 1 Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, przy ul. Małomłyńskiej 1. Obrady poprzedziło odegranie 

hymnu państwowego. 

 Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski stwierdził, że w Sesji uczestniczy  

14 na 15 Radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał Rady Powiatu 

Grudziądzkiego. Nieobecny był Radny p. Tomasz Nadworny.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powitał Starostę p. Adama Olejnika, 

Wicestarostę p. Marcina Dziadzio, Skarbnika Powiatu p. Monikę Swół, Sekretarza Powiatu  

p. Dorotę Kaczerowską, pracowników i kierowników wydziałów Starostwa Powiatowego i jego 

jednostek, a także pracowników Biura Rady i Zarządu.   

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski powitał również 

Komendanta Miejskiego Policji p. kom. Tomasza Manuszewskiego i Wiceprezesa Okręgu Polskiego 

Związku Wędkarskiego w Toruniu p. Sylwestra Górasa.  

Lista obecności radnych na XI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 26 marca 

2025 roku stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności gości na XI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego VII kadencji w dniu 26 marca 2025 

roku stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski przedstawił proponowany 

porządek obrad, po czym zapytał, czy Radni wnoszą uwagi lub pytania do przedstawionego porządku.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, 

w wyniku którego porządek obrad został przyjęty przez 14 Radnych.  

Porządek obrad XI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego w dniu 26 marca 2025 r. stanowi załącznik  

nr 3 do protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski poinformował, że protokół  

z X Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego był wyłożony do wglądu w Biurze Rady i Zarządu i Radni 

nie wnieśli żadnych uwag, w związku z czym przystąpił do głosowania, w wyniku którego protokół  

z X Sesji Rady Powiatu został jednogłośnie przyjęty przez 14 Radnych.  
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Kolejno, na prośbę Przewodniczącego Rady Powiatu p. Krzysztofa Klonowskiego, Starosta  

p. Adam Olejnik przedstawił informację o pracy Zarządu Powiatu w okresie między Sesjami Rady 

Powiatu i sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu.  

Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do przedstawionych informacji, w związku z czym: 

1. Radny p. Marek Czarnuch odniósł się do XXV Powiatowego Przeglądu Poezji Złote Usta, 

który odbył się w Łasinie. Podziękował Staroście Grudziądzkiemu za objęcie honorowym patronatem 

wydarzenia, Przewodniczącemu Rady p. Krzysztofowi Klonowskiemu za obecność na wydarzeniu  

i nagradzanie uczestników, a także Wiceprzewodniczącemu Rady p. Marcinowi Wołoszynowi  

za otwarcie Przeglądu. Dodał również, że w wydarzeniu wzięło udział około 70 uczestników oraz 

przekazał, że nad Przeglądem patronat objął również Burmistrz Miasta i Gminy Łasin.    

2. Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski podziękował Staroście p. Adamowi Olejnikowi 

i Przewodniczącemu Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego p. Adamowi Bandurskiemu 

za sprawne poprowadzenie i zorganizowanie Komisji w formie konferencji pn. „Sytuacja na wsi  

w roku 2025”. Wyraził również słowa uznania w związku ze świetną organizacją III Forum 

Samorządów Uczniowskich pn.: „Aktywni dla przyszłości”, które odbyło się w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Grudziądzu. Ponadto Przewodniczący Rady odniósł się do XXV Powiatowego 

Przeglądu Poezji Złote Usta doceniając dobrą organizację zarówno Dyrektora Miejsko-Gminnego 

Ośrodka Kultury w Łasinie, jak i jego pracowników. 

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że słowa uznania w związku z organizacją III Forum 

Samorządów Uczniowskich należą się także partnerom, którzy prowadzili prelekcje i warsztaty,  

tj. Grudziądzkiemu Towarzystwu Pomocy Dziecku i Rodzinie „Homini”, Stowarzyszeniu Młodych  

z Płużnicy, Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Grudziądzu oraz Sędzi Sądu Rodzinnego  

w Grudziądzu w stanie spoczynku.  

3. Wicestarosta p. Marcin Dziadzio odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady 

dotyczącej Komisji budżetu, rolnictwa i transportu publicznego i powiedział, że podziękowania należą 

się również Sekretarzowi Powiatu p. Dorocie Kaczerowskiej oraz pracownikom Wydziału 

Organizacyjnego, którzy zajmowali się organizacją i logistyką wydarzeń.  

Informacja o pracy Zarządu Powiatu Grudziądzkiego za okres między X a XI Sesją Rady Powiatu 

Grudziądzkiego stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu 

posiedzenia dotyczącego interpelacji i zapytań radnych. Powiedział, że otrzymał odpowiedź na swoją 

interpelację złożoną na poprzedniej Sesji Rady Powiatu. Przekazał, że odpowiedź na interpelację 

również złożoną na poprzedniej Sesji otrzymał Radny p. Andrzej Rydecki, w związku z czym 
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Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał Radnego p. Andrzeja Rydeckiego, czy wnosi 

uwagi lub pytania do otrzymanej odpowiedzi.  

Radny p. Andrzej Rydecki powiedział, że odpowiedź na interpelacji nie satysfakcjonuje go w pełni, 

natomiast daje nadzieję.  

 Do posiedzenia dołączyła Radna Rady Miejskiej Łasina p. Dorota Piotrowska.  

Radny p. Tomasz Kaliszewski zwrócił się z pytaniem do Zarządu Powiatu i Przewodniczącego Rady, 

czy ze strony Urzędu Województwa Kujawsko-Pomorskiego lub Wojewody Kujawsko-Pomorskiego 

podejmowane są działania w celu pozyskania pustostanów lub innych obiektów dla emigrantów, 

których Europa Zachodnia kieruje do Polski. 

Starosta p. Adam Olejnik i Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odpowiedzieli, iż nie znają 

żadnych informacji w tej kwestii.  

Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zwrócił się z pytaniem, czy zostanie 

zwolniony oraz zostaną zwolnieni Wiceprzewodniczący Rady Powiatu z obowiązku czytania podstaw 

prawnych oraz załączników podejmowanych uchwał. 

Radni w drodze głosowania jednogłośnie wyrazili zgodę na powyższe.  

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu 

posiedzenia dotyczącego projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok. Przewodniczący Rady przekazał, 

że ww. projekt został szeroko omówiony podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady, po czym 

zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do projektu uchwały. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski odczytał projekt uchwały 

Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Grudziądzkiego na 2025 rok, po czym ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub uwagi  

do przedstawionego projektu uchwały.  

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania,  

w wyniku którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok została przyjęta przez 14 Radnych.  

Uchwała Nr XI/9/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 26 marca 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Grudziądzkiego na 2025 rok stanowi załącznik  

nr 5 do protokołu.  
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 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania 

lub uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag, w związku z czym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały 

Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 2041, po czym ponownie zapytał, czy Radni 

wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego projektu. 

Wicestarosta p. Marcin Dziadzio zwrócił uwagę na błąd w odczytaniu treści projektu uchwały, 

zawartej w § 1.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski podziękował za zwrócenie uwagi, po czym przystąpił 

do głosowania, w wyniku którego uchwała Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 

2041 została przyjęta przez 14 Radnych.  

Uchwała Nr XI/10/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 26 marca 2025 r. zmieniająca uchwałę  

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Grudziądzkiego na lata 2025 – 

2041 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub 

uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania jednostek 

pływających z napędem spalinowym na Jeziorze Nogat. Przekazał, że projekt został szeroko 

omówiony na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu. 

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że pomimo omówienia ww. projektu uchwały podczas 

posiedzenia Komisji, chce przedstawić treść uzasadnienia związaną z częścią formalną, z uwagi  

na obecność gości i transmitowanie obrad. Przekazał, że w celu rozstrzygnięcia wniosków osób, które 

wnosiły o pewne zmiany w zakresie dwóch jezior, Zarząd Powiatu podjął procedurę, która musi 

zakończyć się podjęciem uchwały. Powiedział, że w związku z powyższym Zarząd Powiatu 

przygotował projekty uchwał zgodne z intencją wnioskodawców, a jednocześnie negatywnie 

zaopiniował meritum sprawy uważając, że powinno się zostawić obecny stan w obu przypadkach,  

tj. obecnie omawianego projektu uchwały i kolejnego. Starosta poprosił Radnych o przyjęcie  

do wiadomości tego stanowiska i sugestii, aby zagłosować przeciw przyjęciu projektu uchwały Rady 

Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania jednostek pływających z napędem spalinowym 

na Jeziorze Nogat i projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania 

jednostek pływających z napędem spalinowym na Jeziorze Łasin Duże Zamkowe.  
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Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że zaangażowanie w sprawie obu 

projektów uchwał było bardzo duże i poinformował o wypracowaniu stanowiska Rady Powiatu 

Grudziądzkiego, które przedstawi po głosowaniu.  

Następnie, na prośbę Przewodniczącego Rady p. Krzysztofa Klonowskiego, Wiceprzewodniczący 

Rady p. Mieczysław Kucharski odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie 

zakazu używania jednostek pływających z napędem spalinowym na Jeziorze Nogat.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski ponownie zapytał Radnych, czy wnoszą pytania lub 

uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

Przy braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zarządził głosowanie,  

w wyniku którego 14 Radnych zagłosowało przeciw przyjęciu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego 

w sprawie zakazu używania jednostek pływających z napędem spalinowym na Jeziorze Nogat.  

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania jednostek pływających  

z napędem spalinowym na Jeziorze Nogat  stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z powyższym nadal obowiązuje uchwała Rady 

Powiatu Grudziądzkiego z 2019 roku w powyższej sprawie.  

 Następnie, Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji kolejnego 

punktu posiedzenia, tj. projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania 

jednostek pływających z napędem spalinowym na Jeziorze Łasin Duże Zamkowe. Powiedział,  

że przedmiot uchwały został analizowany pod wieloma kątami, biorąc pod uwagę m.in. potrzeby 

mieszkańców i ochronę ptactwa, po czym zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do projektu.  

Wobec braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn, na prośbę 

Przewodniczącego Rady odczytał projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu 

używania jednostek pływających z napędem spalinowym na Jeziorze Łasin Duże Zamkowe.  

Radni nie wnieśli pytań ani uwag. W związku z powyższym Przewodniczący Rady p. Krzysztof 

Klonowski zarządził głosowanie, w wyniku którego 14 Radnych zagłosowało przeciw przyjęciu 

uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania jednostek pływających  

z napędem spalinowym na Jeziorze Łasin Duże Zamkowe.   

Projekt uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego w sprawie zakazu używania jednostek pływających  

z napędem spalinowym na Jeziorze Łasin Duże Zamkowe stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski powiedział, że na wspólnym posiedzeniu Komisji 

Rady Powiatu przedstawił stanowisko, które zostało przyjęte przez Radę Powiatu, tj.: „Obecnie 
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obowiązujące uchwały Rady Powiatu były wynikiem kompromisu pomiędzy interesami różnych stron. 

W chwili obecnej trwają prace dotyczące wprowadzenia planów ogólnych zagospodarowania 

przestrzennego Gminy. Plany te będą w sposób zasadniczy wpływały na zagospodarowanie 

przestrzenne, w tym także na nakazy i zakazy, które mogą dotyczyć jezior. Dopóki prace planistyczne 

w gminie nie zostaną zakończone, podejmowanie jakichkolwiek uchwał w zakresie dotyczącym 

ograniczenia używania jednostek pływających jest przedwczesne. Do sprawy powrócimy  

w momencie, w którym plan ogólny dotyczący Miasta i Gminy Łasin stanie się aktem 

obowiązującym. Rada Powiatu nie widzi możliwości podejmowania nowych uchwał, które 

dotyczyłyby wprowadzenia zmian w zakresie korzystania ze skuterów wodnych oraz innego sprzętu 

motorowego na Jeziorze Łasin Duże Zamkowe i Jeziorze Nogat.” 

 Kolejno Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub 

uwagi do projektu uchwały Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia 

zgody na podjęcie przez Zarząd Powiatu Grudziądzkiego działań inwestycyjnych.  

Przy braku pytań i uwag Wiceprzewodniczący Rady p. Marcin Wołoszyn odczytał projekt uchwały 

Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającej uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie przez 

Zarząd Powiatu Grudziądzkiego działań inwestycyjnych. 

Przewodniczący Rady ponownie zapytał, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi do przedstawionego 

projektu uchwały.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do głosowania, 

w wyniku którego 13 Radnych przyjęło uchwałę Rady Powiatu Grudziądzkiego zmieniającą uchwałę 

w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie przez Zarząd Powiatu Grudziądzkiego działań 

inwestycyjnych. 1 Radny zagłosował przeciw przyjęciu powyższej uchwały.  

Uchwała Nr XI/11/2025 Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 26 marca 2025 r. zmieniająca uchwałę 

w sprawie wyrażenia zgody na podjęcie przez Zarząd Powiatu Grudziądzkiego działań inwestycyjnych 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  

Wykaz głosowań z XI Sesji Rady Powiatu Grudziądzkiego z dnia 26 marca 2025 r. stanowi załącznik  

nr 10 do protokołu. 

 Następnie Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski przystąpił do realizacji punktu 

posiedzenia dotyczącego wniosków i oświadczeń radnych, w związku z czym: 

1. Radny p. Andrzej Rydecki podziękował Staroście Grudziądzkiemu za objęcie honorowym 

patronatem Gminnego Konkursu Historycznego „Polska Piastów”, po czym odniósł się do wcześniej 

procedowanych projektów uchwał w sprawie zakazu używania jednostek pływających z napędem 
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spalinowym. Powiedział, że zgadza się z wypowiedzią Radnego p. Mirosława Guzowskiego, która 

padła na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu i stwierdził, że zapis ustawodawcy 

dyskryminuje wędkarzy. Zaproponował zaapelowanie lub stworzenie petycji do sejmu dotyczącej 

podzielenia na kategorie jednostek pływających z napędem spalinowym ze względu na wytwarzane 

decybele lub moc silnika. Stwierdził, że wędkarze dbają o jeziora i są dojrzałymi ludźmi.  

Członek Zarządu p. Krzysztof Klucznik powiedział, że aktualnie kładzie się nacisk na ekologię, a takie 

używanie jednostek pływających z silnikami spalinowymi nie jest ekologiczne. Powiedział, że część 

silników jest w złym stanie, co jeszcze bardziej zanieczyszcza jeziora. Dodał, że jednostki pływające  

z silnikami elektrycznymi są dozwolone i to ich można używać. 

Radny p. Mirosław Guzowski nawiązał do wypowiedzi Radnego p. Andrzeja Rydeckiego  

i sprostował, że intencją jego wypowiedzi na posiedzeniu Komisji było to, że Polski Związek 

Wędkarski dzierżawi jeziora i jednostki pływające z napędem spalinowym nie są zgodne  

z zachowaniem ciszy i spokoju, czy połowem ryb.   

Starosta p. Adam Olejnik powiedział, że w każdym przypadku w trybie konsultacji Powiat zwraca się 

z pytaniem do Polskiego Związku Wędkarskiego i zawsze stanowisko jest jednoznaczne – wędkarze 

nie chcą na jeziorach jednostek z napędem spalinowym, co szczególnie należy uszanować.  

Przewodniczący Rady p. Krzysztof Klonowski dodał, że wnioskodawcy zostali zaproszeni  

na dzisiejszą sesję, a zawiadomienie o jej odbyciu zostało zamieszczone także na stronie internetowej 

Powiatu, więc osoby zainteresowane miały możliwość uczestniczenia w sesji i wypowiedzenia 

swojego zdania, z czego, oprócz Wiceprezesa Okręgu Polskiego Związku Wędkarskiego w Toruniu  

p. Sylwestra Górasa, nie skorzystali.  

2. Radny p. Marek Czarnuch podziękował Kierownikowi Powiatowego Zarządu Dróg  

w Grudziądzu p. Rafałowi Zielińskiemu za możliwość przeprowadzenia wizji lokalnej drogi relacji 

Jankowice-Plesewo i poruszył kwestię wybudowania ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż tej drogi. 

Zapytał także Kierownika, czy odbył spotkanie z sołtysem sołectwa Huta-Strzelce w sprawie 

interwencji dotyczącej przepływów.  

Kierownik p. Rafał Zieliński odpowiedział, że spotkanie z przedstawicielem wsi Huta-Strzelce odbyło 

się. Dodał, że miało ono na celu uszczegółowienie potrzeb i stwierdzono, że wymagana jest ścinka 

poboczy na niewielkiej odległości. Poinformował, że przy najbliższej okazji ten zabieg zostanie 

wykonany. Odnosząc się do pierwszej kwestii poruszonej przez Radnego p. Marka Czarnuch, 

Kierownik p. Rafał Zieliński powiedział, że aktualnie nie chce wypowiadać się w tym temacie, 
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ponieważ wymaga on większej analizy. Dodał, że obecnie pas drogowy nie zapewnia możliwości 

rozbudowy drogi.  

Wobec braku większej ilości wniosków i zapytań Radnych, Przewodniczący Rady p. Krzysztof 

Klonowski zapytał zaproszonych gości, czy chcą zabrać głos, w związku z czym: 

1. Radna Rady Miejskiej Łasina p. Dorota Piotrowska zwróciła się z prośbą o zwrócenie uwagi 

na potrzebę remontu drogi nr 1376C Jankowice-Plesewo. Przekazała, że ma ze sobą plan rozwoju sieci 

drogowej na lata 2022-2027, który określa, że ta droga jest w 97% w stanie złym. Stwierdziła 

natomiast, że kilometr przytoczonej drogi, od strony drogi krajowej nr 16 prowadzącej  

do miejscowości Plesewo, jest w stanie tragicznym i grozi uszkodzeniem zawieszenia samochodów, 

które z niej korzystają. Dodała, że remont jest konieczny, nie tylko dla mieszkańców miejscowości 

Szonowo i Plesewo, ale też mieszkańców całego powiatu, ponieważ droga ta jest często uczęszczana. 

Radna p. Dorota Piotrowska wyraziła potrzebę wykonania przynajmniej nakładki kilometrowej. 

Powiedziała, że zdaje sobie sprawę z wysokich kosztów i mnogością potrzeb, natomiast prosi  

nie odsuwać tego tematu na dalszy plan. Odnosząc się do tematu związanego z chodnikiem 

znajdującym się przy drodze nr 1375C prowadzącej z miejscowości Szynwałd do miejscowości 

Święte przekazała, że potrzebne jest jedynie 850 metrów, w celu zadbania o bezpieczeństwo dzieci,  

z uwagi na duże natężenie ruchu. Zwróciła również uwagę na to, że Powiat nie powinien wykonywać 

zadań tylko na terenie miasta i gmin z dużymi miejscowościami, ponieważ wizytówką Powiatu  

są również wsie i infrastruktura drogowa powinna rozwijać się również na ich terenie.  

2. Komendant Miejski Policji w Grudziądzu p. kom. Tomasz Manuszewski podziękował 

Staroście, Przewodniczącemu Rady i Radnym Rady Powiatu za wsparcie finansowe przekazane  

na rzecz Komendy Miejskiej Policji. Powiedział, że środki te przekazywane są na zakup nowych 

radiowozów, co znacząco ułatwia funkcjonowanie w codziennej służbie i wpływa na zwiększenie 

bezpieczeństwa mieszkańców.  

3. Starosta p. Adam Olejnik odniósł się do wypowiedzi Radnej Rady Miejskiej Łasina p. Doroty 

Piotrowskiej i zwrócił uwagę na to, że Powiat stara się w ramach maksymalnych możliwości 

wypełniać plan działań nowymi inwestycjami, co jest bardzo często trudne z powodu ograniczonych 

możliwości finansowych. Powiedział, że pomimo tego Powiat w bieżącym roku zwiększył zakres 

działań modernizacyjnych o kolejną drogę powiatową oraz dokumentację projektową związaną  

z terenem gminy Łasin. Dodał, że Powiat bierze pod uwagę tę wypowiedź i zadania, o których mówiła 

Radna Rady Miejskiej Łasina, zostaną zaplanowane, natomiast należy wykonywać zadania po kolei. 

Starosta p. Adam Olejnik poinformował również, że kwestia parametrów technicznych wszystkich 

budowanych elementów musi spełniać wymogi prawne. Odnosząc się do kwestii chodnika powiedział, 

że Powiat chce ubiegać się o środki zewnętrzne i jeśli zaistnieje możliwość pozyskania dotacji,  

to dokumentacja projektowa również musi spełniać wymogi prawne. Przekazał, że w sytuacji 
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nieotrzymania dotacji, Powiat planuje zrefundować wydatki związane z elementami takimi  

jak chodniki i ścieżki pieszo-rowerowe pożyczką z Krajowego Planu Odbudowy - co również wiąże 

się z koniecznością spełnienia warunków technicznych. Starosta p. Adam Olejnik przekazał także,  

że Powiat jest bardzo otwarty na współpracę z Gminami, szczególnie jeśli chodzi o tereny, które służą 

głównie mieszkańcom gminy, jak jest w przypadku chodników. Dodał, że w rejonie, o którym Radna 

p. Dorota Piotrowska powiedziała, Powiat wykonuje zadania i będzie kontynuować prace w tamtym 

miejscu. Na koniec dodał również, że zdecydowana większość zadań wykonywanych przez Powiat 

Grudziądzki dotyczy dróg na terenach wsi, a nie miast, tj. Radzynia Chełmińskiego i Łasina.  

W związku z czym powiedział, że Powiat stara się rozwijać i polepszać zarówno wizerunek wsi, jak  

i jakość życia ich mieszkańców.  

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu p. Krzysztof 

Klonowski zamknął posiedzenie wypowiadając słowa „zamykam obrady XI Sesji Rady Powiatu 

Grudziądzkiego”. 

Zakończenie obrad nastąpiło o godzinie 11:15. 

 

 

Przewodniczący Rady 
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